

# 未还款10元内不罚息 晚还款3天没关系

信用卡容时容差还款昨起推行 小额容差仍不改霸王条款本质



备受关注的信用卡“容时容差”服务终于落地。

7月1日,《中国银行卡行业自律公约》正式实施,《公约》要求发卡行应为信用卡持卡人提供至少3天的“容时”服务和至少为10元的“容差”服务。

业内人士提醒,大部分银行仍以公约规定的最低要求为标准,容时容差还款也并不等同于全额罚息就没有了。此外,周末也是“容期日”,如果周末跨行转账,有可能因资金未实时到账而造成逾期。

■记者 刘永涛



## 【新规】 逾期时间不超三天

很多市民都可能有这样的经历:因为不小心逾期还款,而遭受信用卡全额罚息,甚至产生信用污点。

7月1日起,《公约》推出的信用卡还款新规显得更加人性化:为持卡人提供至少3天的还款宽限期服务,如果持卡人当月还款时未清偿部分少于人民币10元,银行将不得对其进行“全额罚息”。一直备受诟病的全额罚息终于有所松动。

“提高对客户的宽容度非常必要,我们早前已经开始采取容差容时的举措。”长沙一家国有银行信用卡中心工作人员介绍,如果持卡人按时还款有困难,或因疏忽忘记在还款日前还款,持卡人可致电信用卡中心申请延时还款,银行根据持卡人的信用状况等,延期3至5天。

## 【提醒】 周六、周日也算“容期日”

记者采访获悉,随着本月新公约开始实施,长沙各家银行均会实行信用卡容时容差还款服务,但大部分银行仍以公约规定

的最低要求为标准,即执行最低“容时”为3天,最低“容差”限额为10元。

需要提醒的是,信用卡账户内10元以下欠款视为全额还款并不是指持卡人可以永远不用还钱。这个零头会累计到下一个对账单里,等下一个月持卡人刷卡,欠款一旦超过10元又没有按时还款,就要和下一期欠款一起计收利息。

而通常情况下,持卡人少还的金额都超过了10元的容忍范围,此时,银行要全额罚息。“容时容差还款并不等同于全额罚息就没有了,10元的宽限额度也并不高,基本上只针对那些粗心大意或者忘了计算支付手续费的人,如果只还了部分款项,大部分银行依旧是全额罚息的。”长沙一家股份制银行支行行长说。

该人士进一步表示,容时还款3天中“3天”指的是“自然日”,而不是“工作日”,因此在办理这项服务时,持卡人一定要把周六、周日也算在“容期日”以内,以免耽误了还款。此外,当前还款形式多样,既可选择关联储蓄卡还款,也可借助第三方平台如支付宝、拉卡拉等,但一定要注意款项到账时间,如跨行转账就不能够实时到账。

## ... 争议

### 容差10元 不改霸王条款本质

“没有本质上的改变,只是稍稍放松了点宽容度,超过容时容差界限仍面临全额罚息问题”。在长沙河西一家公司做会计的张明对记者抱怨。

在张明看来,新规只是为持卡人延长了3天的还款期限,而10元以下的小额容差实在太小,如果持卡人不方便网上支付,柜台和窗口排不起队,通过ATM自助还款则需是100元整数倍,“仍很难带来实际的利好”。

另有多名接受记者采访的市民坦言,一点尾数未还款,偏要全额罚息,这实在是霸王条款。希望超过容时容差界限可免除全额罚息,而变成“部分罚息”,即只对逾期未还的款项收取利息。

对此,一家股份制银行信用卡部经理则认为,大范围地推行“部分罚息”短期内仍有难度,“银行除了利润的考量外,还有风险控制”。

## 基金资讯

### 鹏华资源B 最高杠杆率3.73倍

近期A股市场波动幅度较大,记者注意到,一些整体溢价水平较高的分级基金吸引了较多套利资金,其中鹏华资源分级基金的溢价水平较为突出,近期保持在5%至8%。某证券投资顾问对记者表示,目前投资者可以申购鹏华资源分级基础份额,拆分后在场内卖出获取套利,理论利润或超过5%。海通证券数据显示,鹏华资源分级基金流动性较好,截至6月27日,鹏华资源B的近7日均换手率达9.86%,在所有分级基金中排名居前。海通证券分析师表示,当出现溢价套利机会时,投资者可在T日于场内申购鹏华资源基础份额,然后于T+2日申请将鹏华资源份额拆分为鹏华资源A和鹏华资源B,再在T+3日分别于二级市场卖出,锁定溢价套利所得。

### 天弘基金王登峰: 借力大数据优势

互联网基金这个新生事物一诞生,就立即引起了市场的广泛关注。截至6月23日,据媒体报道,首只互联网基金增利宝的用户数已突破150万户,这个数字甚至超过2至3家小基金公司的客户保有量之和。借助支付宝平台,将增利宝这只货币基金赋予更多新型特征。为此,记者采访了天弘增利宝基金经理王登峰,为大家详解网购理财神器天弘增利宝的特征与操作思路,让投资者在享受网购便利与增值乐趣的同时,学习一些投资理财经。根据天弘基金官方网站数据,天弘增利宝的7日年化收益率持续攀升,截至6月23日,天弘增利宝货币基金最新7日年化收益率为5.419%,万份收益为1.4575元。

### 信诚500 持续4天整体溢价

“钱荒”冲击下,上证综指在6月24日暴跌超过5%,创4年来最大跌幅。而就在暴跌当日,抄底资金已经悄悄入场,显而易见的是,抄底资金首选标的杠杆基金当日交易跌幅都小于净值跌幅,致使分级基金出现整体性高溢价。以信诚中证500分级基金为例,该基金6月24日一改6月份以来的整体折价,6月24日收盘出现约1%的整体溢价,而至6月25日,由于抄底资金的进一步入场抬高信诚500B的价格,致使当日信诚中证500的整体溢价扩大至收盘的3.78%,随后的6月26日、27日收盘,信诚中证500依然有高达2.64%、1.83%的整体性溢价。华泰证券分析师王乐乐表示,在市场看淡的基础上,分级基金优先级A类份额的吸引力开始大增。 ■记者 黄文成

## 中行郴州分行 人民币调剂兑换中心授牌

本报讯 近日,湖南郴州市人民币调剂兑换服务中心授牌仪式在中行郴州分行举行。人民币调剂兑换服务中心主要办理五类业务:小面额人民币兑换;残缺、污损人民币兑换;人民币真伪鉴别;反假人民币咨询、宣传;流通纪念币公开发行业务。该中心工作人员告诉记者,服务中心设置了残缺人民币和小面额人民币兑换专门窗口,配备专职人员、专业设备,专门负责办理残缺人民币兑换、小面额人民币调剂兑换和假币鉴别等相关工作。 ■记者 梁兴 通讯员 许一清

## 开启无卡支付新时代 中信银行发布“异度支付”品牌

2013年6月27日,中信银行“异度支付”产品发布会暨客户签约仪式在南京举行。

发布会上,中信银行创新推出了“异度支付”品牌,包含了二维码支付、NFC支付、全网跨行收单等子产品。据了解,“异度”一词,源自cyberspace(异度空间)的中文翻译。“异度支付”除了体现银行科技力量的强大,更是传递一种服务理念,即在无界的时间和无限的空间中,通过现实与虚拟的多种方式,为中信银行客户提供“0”距离的贴心服务。据介绍,中信异度支付的核心价值是实现了三个分离,一是购物行为和支付行为的分离;二是支付行为和结算方式的分离;三是支付行为和支付工具的分离。

其中,二维码支付作为异度支付的重点产品,将有效地解决了线上线下的融合,使支付不再受物理网点和PC终端的限制,随时随地完成支付操作,带来了快速、便捷、安全的体验。这不仅改变了人们生活中传统的线下消费模式,将线下购物与线上付款有机结合,更是一个全新生活形态的实践。

“减少现金、普及网络、推广无卡支付,客户的消费行为和支

付行为正在发生变化”。中信银行行长朱小虎表示,目前中国的经济驱动力已经发生变化,在未来的发展中,消费将成为经济主流,消费金融必然成为银行业务的新热点。客户可以通过银行的“概念货币”实现支付,客户可能并未看到银行的身影,但却享受着银行无处不在的服务,这就是网络概念下消费金融服务的最高境界。

■通讯员 张宏旭 记者 刘永涛

